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Adresa:    ul. Baku br. 46., 81000 Podgorica  

  
Broj telefona: +382 69 937 232 

  
e-mail: jovana.roganovic@aim-studio.me 
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2. OPIS LOKACIJE 

Obalni pojas označen kao lokacija 11A i 11B u Atlasu crnogorskih plaža i kupališta, Opština Budva, 
prostire se u dužini od skoro 455 metara, na katastarskim parcelama 3062 i 3063 KO Budva, zapadne obale 
rta Zavala.  
Takođe, prirodan nastavak poteza predstavlja stjenovita obala katastarske parcele 2920 KO Budva ka 
Budvi, paralelno sa šetalištem Budva – Bečići, okvirne dužine 90 metara. 
U zaleđu obale se nalazi kompleks Dukley Gardens, koji zajedno sa okruženjem čini vizuelni reper i 
ambijentalnu cjelinu, ovog dijela budvanskog zaliva. 
 

Položaj lokacije - obalnog pojasa u Budvi prikazan je na slici 1, dok je na slici 2 prikazana lokacija obalnog pojasa sa 
užom okolinom. 
 

 
Slika 1. Položaj lokacije – obalnog pojasa u Budvi (označen strelicama, početak i kraj) 

 

 

Slika 2. Lokacije obalnog pojasa sa užom okolinom 



 

 4 

Postojeći izgled dijela lokacije obalnog pojasa koji se izgrađuje i rekonstruiše prikazan je na slici 3 i 4. 
 

 
Slika 3.  Postojeći izgled dijela lokacije obalnog pojasa koji se izgrađuje i rekonstruiše (sjeverni dio) 

 

 
Slika 4.  Postojeći izgled dijela lokacije obalnog pojasa koji se izgrađuje i rekonstruiše (južni dio) 

Postojeće stanje obalnog pojasa  

Na predmetnom prostoru se naizmjenično smjenjuju dijelovi neuređene obale i uređena hotelska kupališta 
11A I i II dio, kao i hotelsko uređeno kupalište 11B, sa važećim i višegodišnjim ugovorima o zakupu (slika 
5.).  
Neuređeni djelovi su pretežno potezi stjenovite obale, koja je izrazito nedostupna, nebezbjedna, te 
onemogućava formiranje cjelovitog plažnog pojasa u svrhu kvalitetne i bezbjedne turističke ponude. 
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Slika 5. Postojeće stanje obalnog pojasa sa pozicijama uređenih odnosno neuređenijh djelova obale 

 

Nasuprot tome, uređeni djelovi obale predstavljaju vrhunski segment turističke ponude budvanske rivijere, kako u 
pogledu usluge, tako i u smislu opremljenosti, uređenosti, materijalizacije i uklopljenosti obale u mediteranski 
ambijent rta Zavala. I pored prethodno navedenog, postojeće stanje ukupne teritorije je nedovoljno razvijeno i 
valorizovano u odnosu na potencijal koji posjeduje, a što se ogleda pre svega kroz sledeće nedostatke: 

- Nedovoljan kapacitet kupališta 11A I i II dio i kupališta 11B, usled kontinuiranog razvoja i podizanja standarda 
turističkih kapaciteta u zaleđu 

- Izvan zona uređenih kupališta, obala je izrazito nebezbedna i neuređena, dovodeći u opasnost kako prolaznike 
i turiste, tako i kupače (kopneni deo i deo akvatorija). 

- Djelovi obale koji su neuređeni uzrokoju nepovezanost cijelog poteza, gdje nije moguće ostvariti funkcionalnu 
cijelinu, a što onemogućava komunikaciju korisnika, te nesmetano i efikasno odvijanje turističke djelatnosti. 

- Nemogućnost korišćenja akvatorija posebno utiče na manji kapacitet za kupače, odvijanje vodenih sportova, i 
slične aktivnosti, čiji kvalitet najviše doprinosi percepciji nivoa usluge kod turista i ostalih korisnika. 

- Nepostojanje infrastrukture na neuređenim djelovima obale, što onemogućava kontinuitet komfora, nivoa 
usluge i bezbednosti korisnika i turista. 

- Nepovoljno dejstvo mora u smislu kontinuirane erozije plažnog materijala (pijeska i šljunka), te naročito 
razorno dejstvo talasa, što se ogleda kroz oštećenje formiranih struktura i turističkih kapaciteta na plažama. 

- Nemogućnost korišćenja i nedostupnost plaža licima sa posebnim potrebama 
 

Izgled  neuređenijh i uređenih djelova obale prikazan je na slikama 6 i 7. 
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Slika 6.  Izgled  neuređenijh djelova obale  

 
Slika 7.  Izgled  uređenih djelova obale  
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U morfološkom pogledu područje lokacije pripada samom priobalnom dijelu. Odlikuje se izrazitim, lako 
uočljivim strukturnim elementima, antropogeno izmijenjene-urbanizovane teritorije, a u njegovom pejzažu 
uočava se kontrast mora i rta Zavale na kome se nalazi kompleks Dukley Gardens.  
Geološku građu lokacije i njenog uže okruženja čine kalkareniti, mikriti, dolitični krečnjaci, rožnaci, breče i 
dolomiti. 
Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B. Glavatović i dr. Titograd, 1982.) posmatrano 
područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta 9o 
MCS skale. 
Sa pedološkog aspekta  na području Zavale prisutno je smeđe erodirano zemljište na tvrdim karbonatima 
plitko. 
 

Klima posmatranog područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i 
relativno sušnim ljetima. Srednje mjesečne temperature vazduha se kreću od 7,7 oC u januaru do 24,1 oC u 
julu. Srednje godišnje temperature vazduha iznose 15,8 oC 
Godišnja količina padavina je relativno visoka i iznosi 1.578 mm. Veći dio padavina padne tokom jeseni i 
zime. 
Najčešće duva južni vjetar (jugo) i sjeverni (bura) u zimskim mjesecima, dok je ljeti najčešci vjetar maestral 
koji donosi lijepo vrijeme. 
 

Lokacija obalnog pojasa se nalazi na području  Budvanske plaže koja je rješenjem o zaštiti objekata prirode 
iz 1968. godine stavljena pod zaštitu kao rezervat prirodnog predjela. 
U užem okruženju obalnog pojasa nema nepokretnih prirodnih i kulturnih dobra. 
 

Zaleđe većeg dijela obalnog pojasa pripada izgrađenom području na kome se nalazi kompleks Dukley 
Gardens u kome se u toku turističke sezone, broj posjetilaca u mnogome povećava.  
 
Pristup obalnom pojasu je omogućen sa šetne staze Budva-Bečići, iz kompleksa Dukley Gardens i sa mora. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 8 

3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj Opštine Budva, Investitoru su izdati Urbanističko 
tehnički uslovi br. 06-061-1013/3 od 05. 04. 2019. godine za izradu tehničke dokumentacije za promjenu 
stanja u prostoru - uređenja kupališta, izgradnju obalnog šetališta, objekata pomorskog saobraćaja i 
inžinjerskih objekata za zaštitu plaže, za sektor 43, na katastarskim parcelama 2920, 3062 i 3063 KO Budva 
u Budvi. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu I. 
 

Skica obalnog pojasa koji je predmet izgradnje i uređenja obale prikazanaje na slici 8. 
 

 
Slika 8.  Skica obalnog pojasa koji je predmet izgradnje i uređenja obale 

Opis postojećih plažnih kapaciteta 

Uređena kupališta predmetnog obalnog pojasa sa oznakama 11 A I i II dio i 11B u Atlasu crnogorskih 
plaža i kupališta, Opština Budva (11A, 11B i 11C u Planu objekata privremenog karaktera u zoni morskog 
dobra za period 2016 – 2018, odnosno kupališta 11A i 11b u Atlasu crnogorskih plaža i kupališta u periodu 

2019 ‐ 2023), predstavljaju ukupan dostupan kapacitet turističko - rezidencijalnog kompleksa u Dukley 
Gardens, u zaleđu.  
Trenutni kapaciteti kompleksa Dukley Gardens, sastoje se od 200 luksuznih apartmana, sa 45 apartmana 
koji su u stalnoj hotelskoj operaciji. Obzirom na renome i izuzetno visok standard usluge koji je u 
prethodnom periodu ostvaren, kompleks je tokom sezone veoma posećen i od strane eksternih korisnika. 
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U sezoni 2019‐2020, planirana ponuda smještajnih kapaciteta je povećana na 60 apartmana, sa dodatnim 
sadržajima u blizini, koji već gravitiraju plažnom pojasu.  
 

Kaciteti sa kojima u ovom trenutku raspolažu pomenuta kupališta su: 

- Kupalište 11A I dio - plaža Guvance - 40 setova, plažni bar i adekvatni broj toaleta i svlačionica u 
skladu sa standardom (pješčano kupalište). 

- Kupalište 11B - plaža Laguna - 25 setova, plažni bar i adekvatan broj toaleta i svlačionica u skladu sa 
standardom (šljunkovito kupalište). 

- Kupalište 11 A II dio - plaža VIP - 10 setova, prostor za privatne događaje, plažni bar i adekvatan broj 

toaleta i svlačionica u skladu sa standardom (betonsko - stjenovito kupalište). 
 

Na svim kupalištima se primenjuje standard od minimum 12,5 m2 po ležaljci, a u skladu sa ukupnim 
standardom turističke ponude od 5* (pet zvjezdica). Pomenuti plažni kapaciteti su već u ovom trenutku 
nedovoljni i neadekvatni turističkom kapacitetu. 

Opis planiranih turističkih kapaciteta u zaleđu 

Turistički kompleks Dukley Gardens se nalazi u procesu transformacije iz luksuznog rezidencijalnog naselja 
u klasičan resort najvišeg standarda, i u tom smislu je potrebno usklađivanje kupališnih kapaciteta, kako u 
pogledu broja korisnika, tako i u smislu raznovrsnosti ponude, materijalizacije, ambijenta, te inovativne 
valorizacije celog obalnog pojasa. Dodatno, u okviru resorta je planirana izgradnja hotela standarda 5*, 
kapaciteta oko 150 smještajnih jedinica. Nakon izgradnje hotela, Dukley Hotel & Resort će predstavljati 
vrhunac turističke ponude Crne Gore sa kapacitetima kao što sledi: 
 

Hotel standarda 5*, kapaciteta 150 soba, pod upravom svetski poznatog brenda/operatera, sa svim 
pratećim sadržajima koje ovakav tip objekta podrazumjeva: 

- 150 apartmana, isključivo u funkciji boravka vlasnika, prosečne površine 150 m2/4 korisnika tokom 
dva mjeseca godišnje 

- 50 apartmana, isključivo u funkciji dodatne hotelske ponude, prosečne površine 150 m2/3 korisnika 
75 dana godišnje. 

Cilj projekta 

Planirani razvoj, novi kapaciteti, sadržaji i standard funkcionalnog zaleđa plažnog pojasa, formirali su 
osnovne pravce u kojima projekat treba da unapredi cijelu obalu i to: 

- Sadašnji visoki standard na kupalištima od 12 m2 po korisniku treba zadržati i u skladu sa kategorijom 
smještajnih kapaciteta podići na 15 m2 po korisniku, te što je moguće više povećati komfor i privatnost na 
obali. 

- Cjelokupnu obalu je neophodno infrastrukturno snabdijeti i povezati, pre svega instalacijama jake struje, 
vodovoda i kanalizacije. Standard rasvijete, koji je već postavljen na uređenim kupalištima, treba sprovesti duž 
cijele obale kako bi se produžio period korišćenja, te povećali komfor i bezbijednost korsnika. 

- Duž plažnog pojasa je neophodno obezbijediti adekvatan kapacite za turiste iz kompeksa Dukley Gardens i 
spoljne korisnike, u minimalnom opsegu između 350 – 400 plažnih setova (700 – 800 korisnika) 

- Afirmacija atraktivnosti i prirodnog mediteranskog ambijenta poluostrva kroz dostupnost cijele obale 
korisnicima i turistima, kao i bezbjedno kupanje na svim djelovima poteza 

- Iskoristiti prirodnu morfologiju terena za uklapanje dodatnih sadržaja i struktura u funkciji raznovrsnije 
turističke ponude (bazeni, lagune, kultivacija stjenovite obale...itd.) 

- Sprečiti negativno dejstvo mora u smislu erozije i razornog dejstva talasa, pre svega podvodnim preprekama u 
vidu napera. 

- Obezbjediti na cijelom potezu pristup osobama sa posebnim potrebama, u smislu rampi,platformi, liftova...i sl. 
 

Na osnovu postavljenih ciljeva investicionog programa, krajnja svrha predloženih aktivnosti je formiranje 
integralnog, bezbednog, infrastrukturno povezanog i ambijentalno uklopljenog obalnog poteza, na kome je 
moguće ostvariti turističku ponudu i uslugu najvišeg standarda 
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Projektno rješenje 

U skladu sa prethodno definisanim ciljevima i utvrđenim postojećim stanjem, priobalje zapadnog dijela 
poluostrva Zavala, lokacija 11A i 11B u Atlasu crnogorskih plaža i kupališta, Opština Budva, predlogom 
projektnog rješenja je podijeljeno na dvije grupe intervencija i to: 

- Intervencije na neizgrađenoj stijenovitoj obali – dijelovi poteza označeni na ortofoto snimku kao 
neizgrađeni dio 1., neizgrađeni dio 2. i neizgrađeni dio 3 (slika x). 

- Intervencije na uređenim kupalištima – dijelovi poteza označeni na ortofoto snimku kao uređena kupališta 
plana objekata privremenog karaktera opštine Budva 11A I i II dio i 11B (11A, 11B u Atlasu crnogorskih plaža 

i kupališta u periodu 2019 ‐ 2023). 
 

Skica dijelova projektnog rješenja data je na slici 9. 
 

 
Slika 9.  Skica dijelova projektnog rješenja 

 

Parametri po lokacijama dati su utabeli 1. 
 

Tabela 1.  Parametri po lokacijama 

 
 

Skica uređenog obalnog pojasa prikazana je na slici 10, a na slici 11 i 12. prikaz je izgled uređenog obalnog 
pojasa. 
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Slika 10.  Skica uređenog obalnog pojasa 

 
Slika 11.  Izgled uređenog obalnog pojasa (sjeverni dio) 

 

 
Slika 12.  Izgled uređenog obalnog pojasa (južni dio) 
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Intervencije na neizgrađenoj stjenovitoj obali 

Neuređena obala 1. 

Predmetni potez čini stjenovita obala koja se proteže sjeverozapadno od plaže Guvance, paralelno sa 
stazom Budva - Bečići. Obzirom da ovaj dio jedini na obalnom pojasu nije definisan kao uređeno kupalište, 
planirana investicija predstavlja formiranje potpuno novog kupališta i to: 
 

Intervencija obuhvata: 
Kultivacija obale prirodnim materijalom u okvirnoj duzini od 80 metara, širine approx. 3 metra, u obliku 

prirodne kaskade mksimalne visine 1,50 m, od kupališta Guvance do postojećeg stepeništa ‐ silaska sa staze 
Budva - Bečići na akvatoriju.  
Takođe, kultivacija obale podrazumijeva formiranje platoa obloženih prirodnim kamenom, na mijestima 
gdje je stjenovita obala kaskadne morfologije, sa osnovim ciljem uklapanja u prirodni ambijent.  
Predviđeno je da se cijeli potez snabdije instalacijama jake struje, rasvjetom, te vodovodnim i 
kanalizacionim instalacijama. 

Neuređena obala 2. 

Dio obale između uređenih kupališta 11A I dio i 11A II dio, se nalazi u okviru kupališta 11A, ali se uslijed 
neuređenosti i nebezbjednosti ne koristi. Istovremeno, prirodno zelenilo u zaleđu sa stjenovitom obalom, 
čini značajan vizuelni i ambijentalni kvalitet i u tom smislu predstavlja prioritet u budućoj investiciji kako u 
pogledu očuvanja, tako i u smislu akcentovanja i unapređenja cjelokupnog ambijenta. 
 

Intervencija obuhvata : 
Budući da je stjenoviti dio, prirodan nastavak pješčanog kupališta 11A - Guvance, intervencija bi se 
sastojala od kombinovane kultivacije nebezbjedne stijenske mase prirodnim materijalom, i nasipanja pijeska 
koji kontinuirano erodira sa plaže uslijed dejstva mora. Obrada stijenske mase bi se realizovala u pojasu 60 
metara duž obale, širine okvirno 2 metra, materijalizovana prirodnim kamenom, i kao takva bi prestavljala 
okvir za nasipanje i nastavljanje prirodne pješčane plaže 11A I dio u količini od 500 m3.  
U neposrednoj blizini spajanja kupališta 11A I dio sa kupalištem 11A II dio, intervencijom bi se poštovala 
prirodna morfologija akvatorije, te bi se nglašavanjem ambijenta, formirala prirodna pješčana laguna – 
bazen, površine 150 m2, koji bi značajno podigao nivo atraktivnosti cijele plaže. Zajedno sa pomenutim 
zaleđem, koje čini prirodni rt sa mediteranskim zelenilom, ovaj sektor obale bi bio među najatraktivnijim na 
cijelom potezu.  
Kao i ostalih neuređenih dijelova obale, i ovaj će biti opremljen neophodnom infrastrukturom. 

Neuređena obala 3. 

Potez između uređenih kupališta 11B i 11A II dio karakteriše izuzetno nepristupačna i nebezbjedna 
stijenovita obala, u dužini od 130 m, koja pripada kupalištu 11A II dio, u planu objekata privremenog 
karaktera opštine Budva. Dodatno, na ovom dijelu, funkcionalno zaleđe obale se nalazi preko 12 m iznad 
akvatorije, što dodatno otežava korišćenje obale, naročito za roditelje sa djecom i invalide. 
Intervencija na ovom dijelu obalnog pojasa je isključivo planirana u vidu kultivacije postojeće stijenske 

mase uskog profila do 1,80 m, prirodnim materijalom ‐ kamenom, kako bi se ostvarila kontinuirana veza 
cijeline.  
Planirano je infrastrukturno opremanje pojasa instalacijama jake struje i rasvjete, a u svrhu lakše 
komunikacije i bezbjednosti korisnika. 

Intervencije na uređenim djelovima obale 

Uređeno kupalište 11 A I dio. 

Plaža Guvance, predstavlja dominantnu lokaciju cijelog poteza i kao takva jeste centralno kupalište Dukley 
Hotel & Resorta u zaleđu, kako u ovom trenutku, tako i u planovima budućeg razvoja. 
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Obzirom da se kompleks Dukley Gardens i cijeli predmetni pojas tangiraju upravo na poziciji kupališta 
11A I dio, ova lokacija čini prepoznatljivu panoramu i značajno turističko odredište cijele budvanske 
rivijere.  
Ipak, konstantno erozivno dejstvo mora, i naročito destruktivno dejstvo talasa, dovode do stalnog 
nedostatka prostora za kupače i turiste na plaži, kao i stvaranje nebezbjednih dijelova plaže na mjestima 
koja su prethodno bila sanirana. Sa planiranim dodatnim turističkim kapacitetima u budućnosti, sadašnje 
stanje plaže Guvance bi u pogledu kapaciteta, kvaliteta i bezbjednosti usluge bilo neodrživo. 
 

Kako bi se na adekvatan način odgovorilo trenutnim, a naročito budućim zahtjevima turističke ponude, na 
kupalištu su planirane tri vrste intervencije, na način da se višestruko poveća kapacitet plaže, a da se 
ostvareni ambijent i pejzaž zadrže i unaprijede.  
Na kontaktu lokacije 11ª i neuređene obale 1., planiran je podvodni naper dimenzija 40,00 x 3,00 x 1,00 m 
kao prvi korak u sprečavanju erozije pijeska sa plaže. Obzirom da bi se pomenuti naper iskoristio za 
lociranje plutajućeg pontona iznad, za pristan malih plovila, u nastavku je potrebno sanirati nebezbjednu 
stijensku masu koja usled djelovanja talasa ostaje neobrađena i kao takva predstavlja konstantnu opasnost 
za korisnike, pogotovo djecu. Pomenuti dio se nalazi pored postojećeg restorana iznad plaže, i u tom 
smislu bi se iskoristio za formiranje bazena na polunivou između kupališta i restoranske terase, čineći 
najatraktivniji dio kupališta, a istovremeno služeći kako za stabilizaciju pješčane mase, tako i za prihvat 
korisnika sa mora. Okvirna dimenzija platoa od prirodnog materijala sa bazenom i prostorom za dodatne 
ležaljke bi iznosila oko 400 m2, kaskadno se spuštajući do piješčanog dijela kupališta, sa polunivoima kojima 
se dolazi na terasu restorana na +6,00 m iznad nivoa mora.  
Na ovako stabilizovano kupalište bi se izvršilo dodatno nasipanje prirodnog pješčanog materijala u količini 
od 2.000,00 m3, kako bi se realizova adekvatan kapacitet i omogućila konstantna površina plaže. 

Uređeno kupalište 11 A II dio 

Kupalište 11A I dio, neizgrađena obala 2. i prirodna hrid obrađena prirodnim materijalom kupališta 11A II 
dio, čine prirodni zaliv, koji predstavlja centralnu lokaciju turističke ponude obalnog pojasa. Kupalište 11A 
II dio se nalazi na rtu koji predstavlja vizuelnu dominantu, sa mediteranskim zelenilom u zaleđu, i 
uređenim platoima namenjenim kupačima. U skladu sa tim, ova plaža je u pogledu kapaciteta za kupače i 
uređenja obale zaokružena, ali predstavlja važnu tačku u obezbeđenju plažne teritorije kupališta 11 A. 
 

Obzirom da se na sjeverozapadnoj granici kupališta 11A i dio predviđa sprečavanje destruktivnog i 
erozivnog dejstva mora, istu intervenciju je neophodno izvršiti na stijenskom rtu kupališta 11A II dio, a u 
vidu istog podvodnog napera 40 x 3,0 x 1,5 m. 
Na ovaj način se obezbeđuje potpuna stabilizacija pješčane mase na plaži 11A, kao i mogućnost da se 
trajno uredi neizgrađena obala 2. 

Uređeno kupalište, lokacija 11B 

Lokacija 11B, plana objekata privremenog karaktera Opštine Budva nalazi se na samom kraju cijelog 
plažnog pojasa. Visinska razlika između obale i kompleksa Dukley Gardens, na ovoj poziciji dostiže 
maksimum i iznosi oko 15 metara.  
Prirodna laguna, je smiještena u stijensku masu, sa šumom u zaleđu. Obzirom na atraktivni ambijent, i 
istovremenu privatnost kupališta, ova kombinovana šljunkovito - betonska plaža, takođe ima problem 
nedovoljnih kapaciteta, nepristupačnosti i erozije plažnog materijala. 
 

Intervencija na kupalištu 11B se sastoji prije svega iz sprečavanja destruktivnog dejstva talasa, i ogleda se u 
izgradnji istog podvodnog napera kao na kupalištima 11A i 11A II dio, dimenzije 40 x 3.0 x 1.5 m, što 
naknadno omogućava proširenje plažnog kapaciteta nasipanjem prirodnog šljunka u količini od 250 m3.  
Obzirom da je plaža trenutno nedostupna za osobe sa posebnim potrebama i roditelje sa djecom, uz 
prirodnu uvalu postojeće vertikalnu stijenske mase, je planirana instalacija lifta - platforme. 
 



 

 14 

Instalacije 

Projektom je predviđeno opremanje lokacije-obalnog pojasa instalacijama jake struje. Napajanje obalnog 
pojasa električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima nadležne 
Elektrodistibucije Budva. 
 

Takođe je projektom predviđeno opremanje lokacije-obalnog pojasa vodovodnim i kanalizacionim 
instalacijama prema „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Budva. 
 

Opremanje lokacije elektro i hidrotehničkim instalacijama je u svrhu lakše komunikacije, bezbjednijeg i 
komfornijeg boravka korisnika na kupalištu.  

Otpad 

Otpad se javlja u toku realizacije projekta - izgradnje i uređenja obalnog pojasa, kao i u toku eksploatacije 

projekta. 
 

U fazi izgradnje i uređenja obale kao otpad javlja se matrijal od skidanja površinskog sloja obalnog pojasa i 
građevinski otpad. 
Nastali otpad biće kontrolisano sakupljan, a nadležno preduzeće će ga transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad će se tatođe sakupljati, a nadležno preduzeće će ga transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 
U toku eksploatacije objekata, nastaje komunalni otpad. 
Duž obalnog pojasa biće postavljene kante za otpatke. Nastali otpad iz korpi odlagaće se u kontejner koji 
će biti potpuno obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom. 
Otpad iz kontejnera će na gradsku deponiju komunalnim vozilom odvoziti nadležno komunalno 
preduzeće. 
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4. KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu sredinu 
se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir uticaj projekta 
na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom 
slučaju, pri tomr vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, površinskim i 
podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i njihovih staništa, 
gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

  

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i uređenja obale na rtu Zavala u Budvi na životnu sredinu biće lokalnog 
karaktera. 
 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova neće biti značajan jer se u realizaciji projekta  neće 
koristiti veće građevinske mašine. 
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta zagađenja vazduha neće biti.  
 

U toku izvođenja radova na dijelu obalnog pojasa može doći do povremenih zamućenja priobalnog dijela 
mora i ona nastaju samo mehaničkim putem, uslijed eventualnog odrona iskopa. Ona kratko traju, 
odnosno dolazi do brzog izbistrenja i ona nemaju veći negativan uticaj, jer nijesu nastala uslijed hemijskog 
dejstva.  
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta značajnijeg zagađenja mora neće biti.  
Imajući u vidu vrstu i veličinu zahvata doći će do određene promjen topografije lokalnog terena.  
 

U početnoj fazi izvođenja radova na određenom dijelu koji će zauzeti obalni pojas doći će do trajunog 
skidanja zemljišnog prekrivača, a time i uklanjanja biljnog pokrivača tj. vegetacije što će imati negativni 
uticaj ovog projekta na životnu sredinu na kopnenom dijelu priobalnog pojasa.  
U toku realizacije projekta na određenom dijelu priobalnog pojasa doći će do negativanog uticaja na 
zajednice flore i faune koje se nalaze u priobalnom dijelu mora. Za floru je u pitanju plažno područje koje 
se uređuje. Za faunu mogući uticaj je privremenog karaktera i neće biti značajan. Vrste koje su pokretljive, 
tokom izvođenja radova mogle bi migrirati, ali se može očekivati njihov povratak nakon prestanka radova i 
uspostavljanja novog stanja.  
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekta neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja nije velika. 
 

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata koji su turističkog karaktera će izostati, pošto na 
posmatranom području nema proizvodnih objekata.  
 

Izgradnja i eksploatacija objekta neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije-priobalnog pojasa, kao i karakteristika planiranih 
postupaka u okviru lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je 
smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Projekat izgradnje i uređenja obale na rtu Zavala u Budvi može imati određeni uticaj na životnu sredinu. 
Efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu biti privremenog i trajnog 
karaktera. 
 

Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica izgradnje i uređenja obale i po prirodi su 
većinom privremenog karaktera. Negativne posljedice se prvenstveno javljaju, kao rezultat iskopa 
određenoe količine materijala, transporta i ugradnje  građevinskog materijala. 
 

Kao posljedica eksploatacije obale tokom vremena ne mogu se javiti uticaji koji  bi izazvali značajne  
poremećaje životne sredine. 
 
U toku izvođenja radova neće biti značajnijeg uticaja na kvalitet vazduha jer se u realizaciji projekta  neće 
koristiti veće građevinske mašine. Sa druge strane svi radovi su povremenog i privremenog karaktera. 
Imajući u vidu funkciju objekta u fazi eksploatacije objekta zagađenja vazduha neće biti.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku realizacije predmetnog objekta, privremenog je karakteraje sa 
najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
U toku eksploatacije objekta sa stanovišta buke koja se javlja na lokaciji, neće doći do većih promjena u 
odnosu na postojeće stanje. 
 
U toku realizacije projekta na dijelu obalnog pojasa može doći do određenog uticaja na more kao posledica 
povremenih zamućenja priobalnog dijela mora koja nastaju samo mehaničkim putem, uslijed eventualnog 
odrona iskopa. Ona kratko traju, odnosno dolazi do brzog izbistrenja i ona nemaju veći negativan uticaj, jer 
nijesu nastala uslijed hemijskog dejstva. Konačno, ova zamućenja se mogu svesti na što manju mjeru uz 
korišćenja mjera zaštite.  
Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle značajnije uticati na zagađenje mora.  
 
U toku realizacije projekta određeni uticaj če se javiti na floru i faunu koja se nalaze u kopnenom i 
priobalnom dijelu mora. 
U početnoj fazi izvođenja radova na određenom dijelu koji će zauzeti obalni pojas doći će do trajunog 
skidanja zemljišnog prekrivača, a time i uklanjanja biljnog pokrivača tj. vegetacije što će imati negativni 
uticaj ovog projekta na životnu sredinu na kopnenom dijelu priobalnog pojasa.  
U toku realizacije projekta na određenom dijelu priobalnog pojasa doći će do negativanog uticaja na 
zajednice flore i faune koje se nalaze u priobalnom dijelu mora. Za floru je u pitanju plažno područje koje 
se uređuje. Za faunu mogući uticaj je privremenog karaktera i neće biti značajan. Vrste koje su pokretljive, 
tokom izvođenja radova mogle bi migrirati, ali se može očekivati njihov povratak nakon prestanka radova i 
uspostavljanja novog stanja.  
 

U fazi izgradnje i uređenja obale kao otpad javlja se matrijal od skidanja površinskog sloja obalnog pojasa i 
građevinski otpad, koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 
64/11 i 39/16). 
Tokom funkcionisanja objekta javljaće se komunalni otpad koji preuzima nadležno komunalno preduzeće. 
 

Pošto se radi o izgradnji i uređenju obale na pojedinim segmentima obalnog pojasa doći će do određene 
izmjene lokalne topografije, što će imati određeni uticaja na karakteristike pejzaža. 
 

Uticaji na ostale segmente životne sredine neće biti značajan.  
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i uređenja obale na rtu Zavala u Budvi, ima za cilj da poveća komfor i bezbijednost korsnika na 
cijelom obalnom pojasu. 
 

Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta projekta, može biti uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u 
toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Na osnovu analize svih karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, ukazuje, da su ostvareni uslovi za smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 
 

Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće 
preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog sistema podigao na još veći nivo. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 
 

Napomena: 
Da bi se procijenio negativan uticaj realizacije projekta na floru i faunu, potrebno je da Nosilac projekta 
preko nadležnih akreditovanih institucija prije početka realizacije projekta izvršio ispitivanje "nultog stanja"  
u okviru kojeg bi izvršeno istraživanje ekosistema mora u priobalnom pojasu 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi koje je 
neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj projekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi, 
prilikom projektovanja i realizacije potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i propisa koji 
regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje mora i uticaj projekta na floru i faunu.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih mjera 
zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zasite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti za 
dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi se 
određeni uticaji sveli na minimum: 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvоđač radоva је оbavеzan da uradi pоsеban Elabоrat о urеđеnju gradilišta i radu na gradilištu, sa 
tačno definisanim mjestima о skladištеnju i odlaganju matеriјala kојiće sе kоristi prilikоm izvоđеnja 
radоva, sigurnоst radnika, kaо i zaštitе nеpоsrеdnе оkоlinе kоmplеksa. 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti geotehnički nadzor. 

- Izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor prevoznih sredstava i aparata sa stanovišta  
emisije gasova i buke. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  prašine. 
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- Materijal od iskopa i građevinski otpad pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 

- Materijali koje će se koristiti za realizaciu projekta moraju imati odgovarajuće validne ateste. 

- Radove na realizaciji projekta treba pažljivo planiranti i izvesti u skladu sa propisima, kako bi se što 
manje nanijelo štete životnoj sredini. 

- Imajući u vidu da je Rješenjem o zaštiti objekata prirode iz 1968. godine Budvanska plaža stavljena je 
pod zaštitu kao rezervat prirodnog predjela, neophodno je sve radove svih faza realizacije projekta 
iskoordinisati uz konsultacije sa Arhitektom i Konzervatorom. 

- Sve aktivnosti na gradilištu koje imaju interakcije sa morem moraju se obavljati u koordinaciji sa 
ribolovačkom organizacijom i ekološkim inspektorima.  

- Sav otpad, koji će se javiti u fazi realizacije projekta, kontrolisano skupljati na predviđenoj lokaciji, 
odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa katalogom otpada, odakle ga nadležno 
preduzeće  treba transportovati na za to predviđenu lokaciju. 

- Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada sa 
lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog komunalnog otpada u 
dogovoru sa nadležnom komunalnom službom  grada. 

- Izvršiti revitalizaciju prostora, tj. sanaciju okolo obalnog pojasa poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm uređenja obalnog pojasa predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, a sa aspekta ozelenjavanja 
akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje autohtonih vrsta i vrsta 
mediteranskog podneblja. 

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na životnu 
sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 
- Redovna kontrola svih instalacija na trasi obalnog pojasa. 
- Redovno održavanje biljnih vtsta koje će biti postovljene u toku uređenja obalnog pojasa. 
- Obezbijediti dovoljan broj korpi-kanti i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 

obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa komunalnom službom grada. 
- Redovno komunalno održavanje i čišćenje obalnog pojasa radi smanjenja mogućnosti zagađivanja 

prevashodno morske vode. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa i velikih talasa. Područje 
predmetne lokacije pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu 
sa važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o planiranju 
prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19 i 82/20). 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu za projekat Izgradnja 
i uređenja obale na rtu Zavala u Budvi,  urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije 
koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog projekta,  korišćena je sledeća: 
 
Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 
i 82/20). 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 
- Zakon o moru („Sl. list CG”, br. 6/08) 
- Zakon o morskom dobru („Sl. list RCG”, br. 14/92, 27/94 i „Sl. list CG”, br. 51/08 i 21/09). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 

izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 

(„Sl. list CG”, br. 10/11). 
- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 

ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/2019). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku 

ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 
56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

Projektna dokumentacija 

- Investicioni program  za izgradnju i uređenje obale na rtu Zavala, sektor 43 Prostornog plana posebne 

namjene za obalno područje Crne Gore - lokacija 11A i 11B u Budvi, Atlas crnogorskih plaža i kupališta. 
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Crna Gora 
Opstina Budva 
SEKRETARIJAT ZA URBANIZAM I ODRZIVI RAZVOJ 
Broj: 06-061- 1013/3 
Budva, 05.04.2019. godine 

Sekretarijat za urbanizam i odriivi razvoj opstine Budva, rjesavajuCi po zahtjevu JP MORSKO DOBRO 
Crne Gore na osnovu Giana 7 4 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata (Sluzbeni list CG, br. 
64/17), clana 1 Uredbe o povjeravanju dijela poslova Ministarstva odrzivog razvoja turizma jedinicama 
lokalna samouprava (Sluzbeni list CG broj 68/17), Pravilnika o obrascu za izdavanje urbanisticko tehnickih 
uslova (Sluzbeni list CG broj 70/17) i Prostornog plana posebne namjene za obalno podrucije (SluZbeni list 
CG 56/18), evidentiranog u Centralnom registru planske dokumentacije, izdaje: 

URBANISTICKO-TEHNICKE USLOVE 
za izradu tehnicke dokumentacije za 

promjenu stanja u prostoru - uredenje kupalista, 
izgradnju obalnog setalista, objekata pomorskog saobracaja 

i inzinjerskih objekata za zastitu plaze, za sektor 43 

1. LOKACIJA - SEKTOR 43 

Lokaciju cine katastarske parcele KO Budva sa pripadajucim akvatorijumom u zoni morskog dobra 

Sektora 43. 

T acni podatci o katastarskim parcelama koje cine predmetni sektor utvrdice se kroz izradu Elaborat 
parcelecije po planskom dokumentu. Elaborat izraduje ovlascena geodetska organizacija i mora biti ovjeren 
od strane Uprave za nekretnine. 

Direktna implementaciia. odnosno izdavanje UT uslova iz PPPNOP mogucaje za: kupalista; objekte 
pomorskog saobracaja; setnice pored mora i lokacije marikulture. Za podrucje morskog dobra radi 
kontinuiteta u planiranju i uredenju prostora PPPNOP zadrzava podjelu na sektore koji su prikazani u 
grafickom dijelu plana. (PPPNOP, Poglavlje 36.Pravila za sprovodenje plana, strana 293) 

2. POSTOJECE STANJE NA URBANISTICKOJ I KATASTARSKOJ PARCELi 

U listu nepokretnosti broj 2821 za KO Budva, na katastarskoj parceli 2920 upisano je neplodno zemljiste 
povrsine 2833m2, na kat.parceli 3062 upisano je neplodno zemljiste povrsine 1097m2 , a na kat.parceli 
3063 neplodno zemljiste povrsine 7 405m2. Na kat.parcelama nema upisanih objekata. Na kat.parcelama 
upisan je teret i ogranicenje - morsko dobro a na kat.parceli 3063 upisane su i 4· zabjeljezbe spora. Upisani 
vlasnik sve tri kat.parcele je Crna Gora sa pravom raspolaganja upisanim na Vladu Crne Gore. 

JP Morsko dobro izradilo je popis postojecih i planiranih kupalista pod nazivom Atlas crnogorskih plaza i 
kupalista, sa kojim se upoznala Vlada CG (Zakljucak broj 07-6279 od 27.12.2019.godine). Atlas je 
dostupan na sajtu Vlade CG http://www.gov.me/sjednice vlade 2016/104 . 

Za predmetni sektor 43, u Atlasu su popisani segmeti plate Mogren na kat.parcelama 3043, 3044 i 3045 
KO Budva, plate oko Starog Gracia Budva na kat.parcelama 3046/2 i 3047 KO Budva, segmenti Slovenske 
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plafo na kat.parcelama 3057/1, 3057/2, 3058, 3059/1 , 3059/2, 3060, 3067 i 2920 KO Budva, i dve plaze 
na Rtu Zavala na kat.parcelama 3062 i 3063 KO Budva. 

lmajuci u vidu da Atlas crnogorskih plafa i kupalista ne spade u planske dokumente propisane Zakonom o 
planiranju prostora i izgradnji objekata, isti se moze koristiti samo u funkciji dobijanja ulaznih podataka o 
stvarnoj povrsini plafa, a za potrebe izrade studije izvodljivosti mogucnosti povecanja povrsine plafa (u 
skladu sa tekstualnim dijelom PPPNOP strana 222). 

3. PLANIRANA NAMJENA OBJEKTA: 

kupalista, sidriste, priv~ziste, pristaniste, lokalna Iuka, sezonski granicni pomorski prelaz i 

obalno setaliste 

U zoni morskog dobra sva uredena kupalista su prema namjeni podijeljena na: 1) javna, 2) hotelska, i 3) 
kupalista specijalne namjene (nudisticka/fonska, reprezentativna, namijenjena djecijim odmaralistima i 
banjskim ljecilistima, izletnicka .. ). Svako kupaliste mora biti obezbijedeno sanitarno - higijenskim (kabine 
za presvlacenje, tusevi, korpe za otpatke, sanitarni objekat), bezbjedonosnim (spasilacka sluzba, 
ogradivanje sa morske strane) i drugim uslovima. 

Javna kupalista moraju imati slobodan pristup za sve korisnike, bez naplate ulaza. Hotelska kupalista mogu 
da ogranice pristup i omoguce samo svojim gostima. Specijalna kupalista su ona koja imaju posebne 
karakteristike iii rezim koriscenja - nudisticka, sa ljekovitim svojstvima iii reprezentativna, za banjska 
ljecilista iii djecija odmaralista, zbog cega pristup moze biti dozvoljen samo za odredene kategt!lrije 
posjetilaca,a u skladu sa specijalnim rezimom koriscenja kupalista i njegove okoline. 

lzletnicka kupalista nemaju pristup sa obale vec samo sa mora. Kako nemaju svu adekvatnu infrastrukturu 
mogu da ispune samo minimalne uslove shodno Pravilniku o uslovima koja moraju da ispunjavaju uredena 
i izgradena kupalista. (poglavlje 27 .1 Smjernice/pravila i uslovi za kupalista, strana 248) 

Preporucuje sa da uredena kupalista imaju: organizovana pristanista za pristajanje camaca i turistickih 
brodica u blizini, ali van akvatorijuma kupalista, kolski iii pjesacki prilaz, oznacen zahvat na kopnu i moru, 
definisane ulaze na plazu i po mogucnosti organizovan parking prostor. 

Pravilnikom o uslovima koje moraju ispunjavati uredena i izgradena kupalista ("SI.list RCG", br.20/08, 
20/09, 25/09, 4/10, 61/10, 26/11) definisani su uslovi i oprema koje moraju ispunjavati uredena i izgradena 
kupalista. 

Preporucuje sa da uredena kupalista imaju: organizovana pristanista za pristajanje camaca i turistickih 
brodica u blizini , ali van akvatorijuma kupalista, kolski iii pjesacki prilaz, oznacen zahvat na kopnu i moru, 
definisane ulaze na plazu i po mogucnosti organizovan parking prostor. 

Sidriste, kao dio akvatorija, u uvali zasticenoj od nevremena, namijenjen je za prihvat plovnih objekata. 
"Sidriste je dio vodenoga prostora pogodan za sidrenje plovnih objekata u zasticenoj uvali". (tekstualni dio 
PPPNOP, strana 138-139) 
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Priveziste oznacava mjesto na moru za privremeni privez plovila. Pojam privezista,s aspekta njegove 
namjene u nauticke svrhe, je definisan u Pravilniku o vrstama objekata nautickog turizma, minimalno 
tehnickim uslovima i njihovoj kategorizaciji 1• kako slijedi: "Privezista (mandraci) su posebno izgradeni obalni 
iii sa obalom povezani prostori za uredeni prihvat i privez plovnih objekata nautickog turizma, sa direktnim 
pjesackim pristupom do plovila. Po definiciji Javnog preduzeca za upravljanje morskim dobrom Crne Gore 
,,priveziste je objekat obalne infrastrukture sa pripadajucim vodenim i kopnenim prostorom ureden i 
opremljen za prihvat i siguran privez plovila koji ima direktan pjesacki pristup do plovnog objekta". 
Privezista, kao mjesta na obali, sa aspekta upotrebe u nauticke svrhe, tretira se kao objekat obalne 
infrastrukture (sa direknim pristupom kopno-plovilo) ,,opremljen za siguran vez plovila". (tekstualni dio 
PPPNOP, strana 138-139) 

Napomena: u grafickom prilogu PPPNOP Zona morskog dobra - detaljan prikaz namjene povrsina, u 
sektoru 43 nalazi se oznaka za priveziste a nema oznake za sidriste. U tekstualnom delu PPPNOP opisano 
je sidriste istocno od luke Budva, a nije pomenuto priveziste u budvanskom akvatoriju. 

Pristanista se u PPPNOP tretiraju kao izgradeni djelove obale koji su sluzili za prihvat brodova za lokalni 
pomorski saobracaj. Danas oni predstavljaju .. objekat nautickog turizma", odnosno ,,objekat obalne 
infrastrukture" namjenjen .. zadovoljavanju primarnih potreba plovnih objekata", odnosno ,,za prihvat i kratko 
zadrfavanje plovila". Pristaniste je objekat obalne infrastrukture sa pripadajucim vodenim i kopnenim 
prostorom ureden i opremljen za prihvat i kratko zadrzavanje plovila (ukrcaj i iskrcaj putnika i/ili tereta) sa 
direktnim pjesackim pristupom do plovnog objekta. 

Proglasene luke od lokalnog znacaja su: Luka Budva, Luka Tivat - Porto Montenegro,Luka Tivat -
Kalimanj, Luka Zelenika i Luka Herceg Novi - gradska Iuka Skver, a ovim Planom se predlafo i Luka Risan 
i Luka BoniCi.( tekstualni dio PPPNOP, strana 130) 

Odlukom o odredivanju Iuka za medunarodni pomorski saobracaj (SI. list Crne Gore br. 08/14) su za 
medunarodni pomorski saobracaj odredene luke: Bar, Kotor, Zelenika, te Budva u period od 1. 
maja do 31. oktobra. 

Setalista uz more (lungo mare) se mogu planirati na prostorima cije su namjene odredene za: kupalista, 
urbane izgradenu obalu; specifican oblik uredenja obale Kotorsko - Risanskog zaliva (sa postama, 
mandracima i privezistima); naseljske strukture; turisticke objekte i komplekse; sportske objekte. Setnice 
ne bi trebalo planirati na slobodnom dijelu obale (istaknuta je potreba za ocuvanjem karaktera prostora 
- prirodni pejzaz) i na prostorima koji su namijenjeni posebnoj namjeni. (poglavlje 27.3 strana 250) 

4. PRAVILA PARCELACIJE 

Za podrucje morskog dobra radi kontinuiteta u planiranju i uredenju prostora PPPNOP zadrfava podjelu na 
sektore koji su prikazani u grafickom dijelu plana. (PPPNOP, Poglavlje 36.Pravila za sprovodenje plana, 
strana 293). PPPNOP nije definisao oblik i velicinu urbanistickih parcela u zoni Morskog dobra. 
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U skladu sa clanom 13, tacka 1 i 2 Pravilnika o nacinu izrade i sadr2ini tehnicke dokumentacije za gradenje 
objekta (objavljen u Sluzbenom listu CG broj 44/18) uraditi Elaborat parcelacije po planskom dokumentu, 
kako bi se tacno utvrdla povrsina predmetnih katastarskih parcela koje formiraju urbanisticku parcel/lokaciju 
(sector 45). Elaborat izraduje ovlascena geodetska organizacija. Elaborat mora biti ovjeren od strane 
Uprave za nekretnine, Podrucna jedinica Budva. Stavom 2 clana 13 je predvideno da se za objekte 
infrastrukture, umjesto Elaborata parcelacije po planskom dokumentu. prila2e graficki prikaz buduce trase 
objekta na azurnim katastarskim podlogama. . 

5. USLOVI UREDENJA I PRAVILA REGULACIJE I URBANISTICKI PARAMETRI 

U poglavlju 21 .1. Mogucnosti za povecanje povrsina plafa u Crnoj Gori PPPNOP predlaze da se od strane 
organa nadlefoog za upravljanje morskim dobrom uradi Atlas crnogorskih plaza (katastar plaza), kako bi se 
precizno definisao njihov kapacitet. Potrebno je izvrsiti precizna snimanja obalnog prostora Crne Gore da bi 
se dobio podatak o stvarnoj povrsini plafa u Crnoj Gori. Na osnovu uporedenja sa nekadasnjim stanjem 
plafa utvrdice se koje su najvise ugrozene erozionim procesima, a nakon toga odabrati najznacajnije plaze, 
u skladu sa razvojem turistickih kompleksa i za njih uraditi studije izvodljivosti mogucnosti povecanja 
njihovih povrsina i definisati ulaganja i dobiti od pravilnog gazdovanja plafama. (strana 222) 

Kupaliste, kao izdvojena organizaciona cjelina, ne mo2e biti manje od 20m duzine i/ili 200m 2
. Na veCim 

plafama sa vise kupalisnih jedinica, pojedinacno kupaliste ne moze biti manje od 50m duzine. (Poglavlje 
27 .1 , strana 248) 

Uredenja i prosirenja postojecih te eventualna izgradnja novih kupalista odvijala bi se uklanjanjem 
sadr2aja i objekata koji nisu neophodni i mogu se organizovati na drugim prostorima, nasiparljem 
autohtonim pijeskom iii sljunkom, izgradnjom inZenjerskih objekata zastite plaza (npr. podvodni pragovi, 
naperi), izgradnjom iii montafom pontona i mola (narocito u Boki) i pazljivim modeliranjem postojeceg 
stjenovitog iii kamenitog prostora i njihovim prilagodavanjem za kupace. Ovakvi radovi a moraju biti 
provjereni na osnovu procjene uticaja pojedinih radova na morske struje i na ambijentalne 
vrijednosti a nisu predvideni na zasticenim podrucijima (Becicka plafa je zasticeno prirodno 
dobro). 

Na stijenama koje su sastavni dio zasticenog prirodnog dobra ne mogu se postavljati objekti bilo 
kog karaktera, radi stvaranja uslova za povratak prirodne vegetacije. (Poglavlje 27.4 strana 250-251) 

Pristanista raditi u skladu sa propisanim tehnickim rjesenjima i uslovima plovidbe, pri cemu rubove tj. ivicu 
horizontalne hodne povrsine i vertikalne koja uranja u more predvidjeti od blokova kamena sa zaobljenim 
rubom. Sve vidne povrsine poplocati kamenim plocama u betonskoj podlozi. Prethodno se ne odnosi na 
navoze i kolske pristupe trajektnim pristanistima, cija se materijalizacija odreduje u skladu sa vrstom 
kolskog saobracaja koja se na njima obavlja (asfalt, beton). 

Manja plovila mogu sidriti istocno od Luke Budva na dubini 7 do 8m gdje SU zasticeni podmorskim pragom 
od talasa SE vjetra, a samo djelimicno zasticeni od talasa SW vjetra. Veta plovila po buri mogu sidriti pod 
obalom kopna WNW od rta Zavala, po jugu pod NE obalom ostrva Sv.Nikola. Dubine na ovim sidristima su 
12 do 15m, a dno (pjesak i trava) drzi dobro. Treba voditi racuna o podmorskom kanalizacionom cijevovodu 
koji se od rta Zavala prufa u S pravcu u duzini od oko 1.3 milje.(tekstualni dio PPPNOP, strana 140) 

Gradnja privezista (do 50 vezova) se predvida na lokacijama buduce gradnje turistickih kompleksa, vodeCi 
racuna da se ne ugrofavaju postojeca kupalista. Za prihvat plovnih objekata nautickog turizma pogodne 
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lokacije privezista, kao posebno izgradeni i uredeni obalni iii sa obalom povezani prostori za privez plovila, 
LIZ turisticke komplekse i sadrfaje kao sto su: Oblatno, Njivice, Lazaret - Meljine, Zelenika, Glavati - Prcanj, 
Rose, ostrvo Sveti Nikola, Rafailovici, Perazica do, na potezu Rt Derane - Port Milena ... kao i u blizini 
planiranih turistickih kompleksa kao njihovog funcionalnog dijela. (tekstualni dio PPPNOP, strana 138-139) 

Pristajanje plovnih objekata se ne smije obavljati nasukavanjem vec na pristanistima, koja mogu biti 
stalna i sezonska. Preporuka je da se dokovi montiraju na sipovima od drveta, meta la iii betona. Moguce je 
i postavljanje fiksnog iii plutajuceg pontona. Dubina gaza mora biti takva, da plovni objekti dok su privezani 
budu u plutajucem stanju. (Poglavlje 27.1 strana 248-249) 

Uredbom o uslovima koje moraju da ispunjavaju luke razvrstane prema vrsti pomorskog saobracaja i 
namjeni (SI.list CG broj 20/11) su utvrdeni uslovi koje moraju da ispunjavaju luke razvrstane prema vrsti 
pomorskog saobracaja i prema njihovoj namjeni. 

Osnovni elementi prostornog i organizacionog definisanja setalista uz more po pravilu su sljedeci: 

• Svim planiranim intervencijama na formiranju, uredenju i koriscenju setalista uz more neophodno je 
ocuvati povrsinu mora tj. iskljucuje se mogucnost nasipanja mora; 

• Uspostaviti propusne veze pjesackih komunikacija unutar mjesta i setalista; 
• Setaliste je neophodno jasno definisati, a pravac njegovog prufanja propratiti adekvatnom 

signalizacijom; 
• Obezbijediti neophodnu infrastrukturnu opremljenost setalista; 
• Sa vodene strane je obavezan zid koji ima funkciju zastite korisnika; 
• U urbanim jezgrima, a gdje do sada nisu postojale, mogu se planirati nove setne staze; 
• U cilju uspostavljanja kontinuiteta setnice i formiranja odmorista na plocasto stjenovitim terenima 

mogu se predvidjeti minimalna pokrivanja gornjih povrsina stijena betoniranjem; 
• Zavrsnu obradu hodnih staza potrebno je predvidjeti u skladu sa ambijentalnim karakteristikama 

lokacije (kamene piece, kaldrma i dr.) iii od montafoih elemenata (betonske prefabrikovane ploce, 
drvena oplata i tek izuzetno beton); 

• Omoguciti neometan pristup svim zainteresovanim korisnicima bez ogranicenja; 
• OmoguCiti neometan pristup hendikepiranim licima na njima prilagodenim prostorima setalista; 
• Na pojedinim dijelovima, a u skladu sa prostornim mogucnostima, predvidjeti i staze za bicikliste. 
• setalisnim redom regulisati odrzavanje cistoce i nacin koriscenja (unosenje kucnih ljubimaca i dr.); 
• Da bi se zastitili setaci neophodno je definisati granice setalisnih podrucja u kojima se ne smiju 

voziti bicikli, motori, i druga vozila; 
• Sanitarne, servisne i usluzne sadrZaje na setalistu po pravilu treba smjestiti u postojecoj strukturi iii 

kao privremene (sezonske) objekte, na za to predvidenim punktovima; -
(poglavlje 27.3 strana 250) 

6. POTREBA IZRADE GEOLOSKIH PODLOGA, POTREBA VRSENJA GELOSKIH ISTRAZIVANJA, 
PREPORUKE ZA SMANJENJE UTICAJA I ZASTITU OD ZEMLJOTRESA 

Prije izrade tehnicke dokumentacije investitor je obavezan da u skladu sa Zakonom o geoloskim 
istrazivanjima ("Sluzbeni list RCG" broj 28/93, 27 /94, 42/94 i 26/07 i Sluzbeni list CG broj 28/11) izraditi 
Revidovani Projekat osnovnih geoloskih istrazivanja tla za predmetnu lokaciju, u cilju utvrdivanja osnovnih 
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geoloskih uslova za projektovanje investicionih objekata. Geoloska istrazivanja, izradu projekta geoloskih 
istrazivanja i reviziju vrse privredna drustva, odnosno druga pravna lica koja imaju licencu. 

Pri projektovanju objekata preporucuje se koriscenje propisa EUROCODES, narocito EUROCODE 8 -
Projektni propis za zemljotresnu otpornost konstrukcija. 

Za definisanje pozicije i dimenzionisanje no,vih objektata uz i u akvatorijumu neophodno je pribaviti 
kontinuirane podatke o hidrografskom premjeru i okeanografska mjerenja HMZCG, Sektor za hidrografiju i 
okeanografiju sa sjedistem u Lepetanima (E-mail: hidrografija@meteo.co.me) 

7. USLOVI ZA ZASTITU OD ELEMENTARNIH NEPOGODA I TEHNICKO-TEHNOLOSKIH I DRUGIH 
NESRECA 

U cilju zastite od elementarnih nepogoda i pozara postupiti u skladu sa Zakonom o zastiti i spasavanju 
(Sluzbeni list CG broj 13/07, 05108, 86109 i 32/11) i Pravilnikom o mjerama zastite od elementarnih 
nepogoda (Sluzbeni list CG broj 79/04). 

Elaboratom zastite na radu, predvidjeti mjere zastite na radu za eventualne ugostiteljske objekte, shodno 
Clanu 9. Zakonu o zastiti i zdravlju na radu (Sluzbeni list CG broj 34/14). Pri izgradnji objekata poslodavac 
koji izvodi radove duzan je da izradi Elaborat o uredenju gradilista u skladu sa Pravi lnikom o sadr2aju 
Elaborata o uredenju gradilista (Sluzbeni list RCG broj 04/99). 

Aktivnosti od interesa za odbranu sprovoditi na osnovu Zakona o odbrani ("Sluzbeni list RCG" 47/20~7) i 
podzakonskih akata koja prizlaze iz ovog zakona. 

8. USLOVI ZA ARHITEKTONSKO OBLIKOVANJE 

Transponovanjem elemenata tradicionalne arhitekture i inventivnim pristupom u oblikovanju, kao odgovor 
na zateceni ambijent i potrebe danasnjih korisnika, stvoriti arhitekturu koja daje karakter i gradi identitet 
buduceg kupalista. Sam pristup oblikovanju u odnosu na tradicionalni model osvjeziti novim materijalima, 
mogucnostima i tehnologijom gradnje. 

Objekte pomorskog saobracaja projektovati u skladu sa propisanim tehnickim rjesenjima uslovima 
plovidbe. 

Zavrsnu obradu obalnog setalista potrebno je predvidjeti u skladu sa ambijentalnim karakteristikama 
lokacije (kamene ploce, kaldrma i dr.) iii od monta:Znih elemenata (betonske prefabrikovane ploce i tek 
izuzetno beton). 

9. USLOVI ZA PEJZAZNO OBLIKOVANJE LOKACIJE 

Pejza:Zno uredenje uskladiti sa karakteristikama predjela, kako ekoloskim tako i ambijentalnim, kroz 
ocuvanje i unapredenje dominantnih strukturnih elemenata (reljef, vegetacija, stvorene strukture) i upotrebu 
autohtonih biljnih vrsta i materijala. Zabranjena je upotreba invazivnih biljnih vrsta. 

10. USLOVI ZA IZGRADNJU I POSTAVLJANJE PRIVREMENIH OBJEKATA 

U skladu sa stavom 3 clana 116 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, postavljanje i gradenje 
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privremenih objekti u zoni Morskog dobra ureduje se Programom. Program donosi Ministarstvo odrzivog 
razvoja i turizma. 

11 . USLOVI I MJERE ZA ZASTITU ZIVOTNE SREDINE 

Rjesenjem 0 zastiti objekata prirode (SI.list SRCG broj 30/68) Slovenska plafa i plafa Mogren SU 

zasticene kao rezervat prirodnog predjela (ekvivalent kategoriji spomenik prirode). 

Mogren plafa je zasticeno prirodno podrucije lokalnog znacaja - predio izuzetnih odlika a 
Slovenska plafa je predlo:Zena za brisanje iz liste zasticenih plafa u skladu sa PPPNOP-om. 

Radovi : Uredenja i prosirenja postojetih te eventualna izgradnja novih kupalista uklanjanjem sadrfaja i 
objekata koji nisu neophodni, nasipanjem autohtonim pijeskom iii sljunkom, izgradnjom inzenjerskih 
objekata zastite plafa (npr. podvodni pragovi, naperi), izgradnjom iii montafom pontona i mola (narocito u 
Boki) i pazljivim modeliranjem postojeceg stjenovitog iii kamenitog prostora i njihovim prilagodavanjem za 
kupace, nisu predvideni na zasticenim podrucijima. (Poglavlje 27.1, strana 248) 

Na stijenama koje su sastavni dio zasticenog prirodnog dobra ne mogu se postavljati objekti bilo 
kog karaktera, radi stvaranja uslova za povratak prirodne vegetacije. (Poglavlje 27 .4 strana 250-251) 
Ukoliko se neka od lokacija nalazi na zasticenom podrucju, radnje, aktivnosti i djelatnosti je potrebno 
odvijati u skladu sa odredbama Zakona o zastiti prirode kako se ne bi poremetila prirodna ravnoteza i 
autenticni izgled. (strana 248, Poglavlje 27.1) 

\ 

Ukoliko se neka od plafa nalazi na zasticenom podrucju, radnje, aktivnosti i djelatnosti je potrebno odvijati 
u skladu sa odredbama Zakona o zastiti prirode kako se ne bi poremetila prirodna ravnotefa i autenticni 
izgled. (strana 248, Poglavlje 27.1) 

PPPNOP je definisao Podrucja za koja je obavezna izrada Detaljne studije predjela, i to: 

Lokacije za park sume i izletista: Rt Mogren, Milocerska suma sa grebenima izmedu plafa Milocer i 
Sv.Stefan, Rt Crvena stijena-Markova ledina, Hrid Kobila-Malo brdo, Prijevorac, park suma 
neposredno uz Kraljicinu-Pecin plazu 
Vrijedni prirodni i poluprirodni predjeli: Rt Mogren, Ostrvo Sveti Nikola, Rtovi- Bijeli, Mali, debeli i 
Zukov, Perazica skoljic, Rt Crvena stijena - Markova ledina, Hrid Kobila-Malo brdo, Ostrvo Sv. 
Nedelja, Ostrvo Katie, dio Buljarickog polja 
Lokacije vrijednih agrikulturnih predjela: Pobori, Pastrovacka brda, Smokov Vijenac (Blizikuce
Podgrab - Vrbe - Tudorovici - Denasi), Rijeka Rezevici - Katun Rezeviti 
Predjeli sa dominantnim elementima kulturne bastine - podrucja starih istorijskih gradova - Stari 
grad Budva, predjeli starih ruralnih naselja, predjeli manastirskih kompleksa (Manastira Praskivice), 
ostaci starih utvrdenja i vojnih fortifikacija i drugi brojni lokaliteti kulturne bastine. 

Zasti ta i razvoj predjela predvidena PPPNOP (strana 221) obuhvata citav niz planskih mjera kojim se 
djeluje u pravcu ocuvanja, unaprijedivanja i sprijecavanja devastacije identiteta, karaktera i odlika predjela. 
Kao prioritetna i osnovna mjera istice se utvrdivanje zona sa odgovarajucim rezimima zastite i razvoja, tj 
zelenih prodora-cezura kojima se sprecava linearna gradnja duz obale i omogucava prirodno povezivanje 
obale i zaleda. Tako su se izdvojile dvije kategorije zelenih prodora-cezura sa fleksibilnim i strogim 
rezimom koriscenja. 
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U poglavlju 30.3.1 date su smjernice za oblikovanje predjela u odnosu na tip karaktera predjela (str. 267): 

Prirnorski grebeni i stjenovite obale - izuzetno vrijedni prirodni predjeli, na granici obalnih suma, duz 
pravaca prostiranja setnih staza i vidokovaca. Na ovim prostorima uglavnom nijesu planirane intervencije, 
mjestimicno se mogu provud pristupne staze za vidikovce koje svojm formom pazljivo rnoraju prilagoditi 
terenu i u vizuelnom smislu ne narusavaju predio . 

Brdsko · planinsko zaledje na rnasivnirn krecnjacirna - ovaj tip u najvecoj mjeri izrgaduje prirodno 
zalede Obalnog podrucja. U slici predjela ima izuzetnu vaznost, a sama konfiguracija terena cesto i ne 
dozvoljava nikakve intervencije. Najveca ugrozenost ovog tipa predjela je od izgradnje saobracajnica i u 
takvim slucajevima ostecenja predjela su nepovratna. Neophodno je da se prije izrade svih projekata uradi 
Detaljna studija predjela koja ¢e dati smjernice za polozaj trase koji ce imati najmanji uticaj na predio kao i 
smjernice za sprovodjenje mjera ubla:Zavanja ovih uticaja. 

Ogoljeni brdoviti tereni na krecnjacirna - tereni su podlozni eroziji zbog velikog nagiba i sastava 
zemljista pa je ocuvanje i oskudne vegetacije i degradiranih oblika suma-gariga veoma va:Zno za ocuvanje 
stabilsnosti terena. U okviru ovog tipa nijesu predvidene vece intervencije. U slucaju trasiranja staza iii 
saobracajnica, neophodno je da se prije izrade svih projekata uradi Detaljna studija predjela koja ce dati 
smjernice za polozaj trase koji ce imati najmanji uticaj na predio kao i smjernice za sprovodjenje mjera 
ubla:Zavanja ovih uticaja. 

Surnovito brdsko zalede na krecnjacirna - kada je u pitanju ocuvanje i unapredenje suma va:Zne 
smjernice su rekonstrukcija degradiranih suma; popunjavanje prirodno neuspjelog podmladivanja u visokim 
sumama; sanitarne sjece u oboljelim sumama. Ovaj tip je cesto prirodno okru:Zenje naselja, pa je samim tim 
njegov znacaj jos veci. Unutar ovog tipa planirano je na vise lokacija formiranje park suma sa ~vim 
pratecim sadr:Zajima. Prilikom revitalizacije ovih povrsina veoma je va:Zno nastaviti trend u izboru sadnog 
materijala koji je do sada bio koriscen na Crnogorskom primorju, a prednost dati autohtonim vrstama. 
Materijalizacija staza i prateceg materijala takode mora biti u skladu sa prirodnim okruzenjem. 
Ovaj tip predjela je najvise ugrozen planiranim gradevinskim podrucjima. U slucajevima kad je gradnja 
predvidena na racun postojece vegetacije, obaveza je da se prije izrade planova iii projekata uradi 
Detaljna studija predjela i na osnovu toga procijeni koji dio prostora bi izgradnjom objekata manje ugrozio 
identitet i kvalitet predjela. 

Surnovite padine na flisu i deluvijurnu - pogodnost flisnog zemljista za poljoprivredu uslovila je da 
segmentno kao ostrva unutar sumovitih padina na flisu javljaju naselja sa tradicionalnim poljoprivrednim 
terasama. Ovaj tip se prema tome najcesce javlja na granici poljoprivrednih povrsina, pa je njegov znacaj 
osim u predionom bitan i u mikroklimatskom smislu. Ubla:Zavanje vjetrova i temperaturnih ekstema u 
ljetnjem periodu je takode jedna od funkcija ovih suma. Neosporan je i njihov znacaj u smislu smanjenja 
uticaja zagadenja vazduha na poljoprivredne povrsine. 

Naselja sa tradicionalnirn poljoprivrednirn poljirna i naselja sa tradicionalnirn terasarna -povezivanje 
zatecenih okolnih zelenih i drugih prirodnih povrsina sa ruralnom cjelinom; ocuvanje karakteristicnog 
tradicionalnog sklopa ruralne cjeline; podsticanje obnove obradivih povrsina okucnica cime se obnavlja 
autenticnost ruralnog ambijenta; podsticanje razvoja ruralnog turizma na nacin da se smjestajni kapaciteti 
obezbjeduju u okviru doma6instva u obnovljenim autenticnim kucama; prioritetno uz pratece stimulativne 
mjere omogu6iti rekonstrukciju i revitalizaciju tradicionalnih stambenih grupacija; eventualnu planiranu novu 
izgradnju prilagoditi terenskim uslovima, tradicionalnom sklopu sela i tradicionalnoj narodnoj arhitekturi; 
ocuvanje prepoznatljivih predionih elemenata: polja oivicena zivicama, mjestimicno sumarci. Obaveza je da 
se prije izrade urbanistickih planova iii projekata uradi Detaljna studija predjela i na osnovu toga procijeni 
koji dio prostora bi izgradnjom objekata manje ugrozio identitet i kvalitet predjela. 
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Tradicionalne terase sa maslinjacima · ocuvanje prepoznatljivih predionih elemenata: kamene podzide; 
lzuzimanje podrucja pod maslinama iz neizgradenih gradevinskih podrucja na osnovu uradjenog mapiranja 
predjela maslinjaka; ogranizovanje intezivne proizvodnje, osim kada se radi o posebnim poljoprivrednim 
predjelima. 
Priobalne i plavne aluvijalne ravnice i fluvioglacijalne ravnice · Tereni su pretezno povoljni za intezivnu 
poljoprivrednu proizvodnju. Prepoznati i iskljuciti poljoprivrednu djelatnost u podrucjima koja su vafoa sa 
stanovista ocuvanja biodiverziteta. 

Plaze -zastita, odmak gradnje i uredenje kupalista. 
lzgradeno zemljiste - naselja zbijenog tipa i razbijenog tipa: unapredenje arhitekrure objekata u 
likovnom i materijalnom izrazu, kontrolisana spartnost objekata, adekvatna zauzetost na nivou parcele, 
ostavljanje prostora za vrtove i baste, formiranje drvoreda obodom parcela, maskiranje objekata 
meditaranskom vegetacijom i uklapanje u prirodno okrufonje, sprecavanje disperznog rasipanja gradnje 
objekata, grupisanje naseljskih struktura. Unapredenje arhitekture objekata u likovnom i materijalnom 
izrazu, kontrolisana spratnost objekata, adekvatna zauzetost na nivou parcele i ostavljanje prostora za 
obavezno pejzafoo uredjenje parcele. Koncentrisati gradnju, ne siriti naselja na racun vrijednih prirodnih i 
kulturnih podrucja. 
Prepoznatljivi predioni uzorci/reperi u predjelima - Ocuvanje grupacija cempresa u makiji koji vec na 
prvi pogled razbijaju monotoniju same makije i povecavaju vrijednost predjela i karakteristicnih vizura; 
zajednice crnog bora i sume pinjola na strmim krecnjackim padinama su nekada sadene sume koje su 
daljom prirodnom sukcesijom nastanile strme padine narocito uocljive u Zalivu i tako nesumnjivo 
povecavaju vrijednost predjela. 

lmajuci u vidu da za pojedina zasticena prirodna dobra u zoni morskog dobra nije izvrsena revizija statusa, 
organizacija kupalista u zasticenim podrucjima prirode kao i njihovo koriscenje vrsi se u skladu sa opstim 
uslovima za zastitu zasticenih prirodnih dobara vodeci racuna o ocuvanju bioloske i predione raznovrsnosti. 
Zabranjeno je koriscenje zasticenih prirodnih dobara na nacin koji prouzrokuje: ostecenje zemljista i gubitak 
njegove prirodne plodnosti; ostecenje povrsinskih iii podzemnih geoloskih, hidrogeoloskih i geomorfoloskih 
vrijednosti; osiromasenje prirodnog fonda divljih vrsta biljaka, zivotinja i gljiva; smanjenje bioloske i 
predione raznovrsnosti; zagadenje iii ugrofavanje podzemnih i povrsinskih voda. 

Na samom zasticenom prirodnom dobru se ne mogu postavljati objekti trajnog karaktera, izvoditi radovi 
betoniranja, eksploatacije pijeska, uklanjanja vegetacije, izmjene obalne linije i strukturnog remodeliranja 
pjescane plaze. Gradevinski objekti iii njihovi prateCi elementi (tende, nadstresnice, ograde i sl.) u 
neposrednoj okolini zasticenog prirodnog dobra moraju obezbijediti otvaranje vizura ka zasticenom 
prirodnom dobru. Na zasticenom prirodnom dobru, koja nemaju izgradeno setaliste u zaledu, obezbijediti 
uredene javne pristupe plazi, napravljene od prirodnih materijala. Na zasticenom prirodnom dobru mogu se 
postavljati samo javni privremeni toaleti koji ne zagaduju okrufonje i redovrio se odrfavaju, osim ako 
postoji mogucnost njihovog prikljucka na javni kanalizacioni sistem. U odnosu na postojece objekte i 
prisutne djelatnosti u okolini i u granicnoj zoni zasticenog prirodnog dobra pri planiranju mikrolokacija i 
gabarita novih objekata mora se uzeti u obzir njihovo zbirno kumulativno dejstvo na zasticeno prirodno 
dobro i prirodu uopste 

U skladu sa clanom 40. Zakona o zastiti prirode (Sluzbeni list CG br.54/16), za obavljanje radnji, aktivnosti i 
djelatnosti u zasticenom podruciju prirode,a koji ne podlijefo procijeni uticaja na zivotnu sredinu u skladu sa 
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posebnim propisima, ocijeni prihvatljivosti, koje nisu utvrdene planom upravljanja, potrebno je od Agencije 
za zastitu prirode pribavit dozvolu. 

Shodno Zakonu o procjeni uticaja na zivotnu sredinu (Sluzbeni list CG broj 75/18) i Uredbi o projektima za 
koje se vrsi procjena uticaja na zivotnu sredinu (Sluzbeni list RCG 20/07), i podnijeti zahtjev za procijenu 
potrebe izrade Elaborata o proceni uticaja na zivotnu sredinu. 

Masline i maslinjaci su zasticeni Zakonom o maslinarstvu i maslinovom ulju. Maslinjaci, kao najvazniji i 
ambijentalno najdragocjeniji dio potkunjica (tradicionalne seoske baste), cuvaju se u postojecoj formi, sa 
izvornim suvomedama i terasama. Nije dozvoljena izgradnja staza iii betoniranje ovih povrsina. Suvomede, 
suhozidi, podzidi i terase se r:ie smiju rusiti. Dozvoljena je njihova rekonstrukcija iskljucivo tradicionalnim 
nacinom zidanja (u suvo). 

Obavezno je da se sve masline sacuvaju, a da se pojedina stabla maslina i drugi vrijedni primjerci zelenila, 
ukoliko je to zaista neophodno, presade na novu poziciju u okviru iste urbanisticke parcele uz neophodno 
pribavljanje odobrenja. Odobrenje za presadivanje maslina u maslinjaku izdaje organ lokalne uprave 
nadle:Zan za poslove poljoprivrede - Sekretarijat za privredu opstine Budva, u roku od 30 dana od dana 
podnosenja zahtjeva za presadivanje. Sjecenje i presadivanje maslina starih preko 100 godina je 
zabranjeno na osnovu clana 15. Zakona o maslinarstvu i maslinovom ulju ("Sluzbeni list CG", 45/14). 

Kada SU u pitanju zasticene biljne i zivotinjske vrste postupati u skladu sa Rjesenjem 0 stavljanju pod 
zastitu rijetkih, prorijedenih, endemicnih i ugrozenih biljnih i zivotinjskih vrsta ("Sluzbeni list SRCG", 36/82). 
Rjesenje je dostupno na sajtu Agencije za zastitu zivotne sredine: www.epa.org.me ' 

12. USLOVI I MJERE ZASTITE NEPOKRETNIH OBJEKATA UPISANIH U REGISTAR KULTURNIH 
DOBARA CRNE GORE I NJIHOVE ZASTICENE OKOLINE 

U okviru predmetne lokacije, u popisu registrovanih spomenika kulture (kulturna dobra nacionalnog 
znacaja) su: urbana cjelina bedemi sa bastionima (oznaka 15 u grafikod djelu plana, karta 16), arheoloski 
lokaliteti ostaci vile Urbane u recepciji bivseg hotela Avala (oznaka 19) i prostor izmedu gradskih bedema i 
hotela Avala (oznaka 18), sakralni objekti Crkve Sv.Jovana Krstitelja, Sv. Trojice, Santa Marija in Punta i 
Sv.Sava Osveceni (oznake 12, 13, 14 i 16), spomen obeljezje spomen ploca u Starom Gradu (oznaka 17), 
i dvije spomen place na poluostrvu Sveti Stefan (oznake 25 i 26). 

U slucaju kada se u okviru predmetne lokacije nalazi iii je u neposrednoj blizini registrovani spomenik 
kulture, prema kome se treba upravljati shodno Zakonu o zastiti kulturnih dobara (SI. list br. 49/10 od 
13.08.2010. godine), ovaj sekretarijat po sluzbenoj duznosti pribavlja konzervatorske uslove u skladu sa 
clanom 102 Zakona o zastiti kulturnih dobara. Konzervatorski uslovi cine osnov_za izradu konzervatorskog 
projekta u skladu sa clanom 103 istog zakona. Na konzervatorski projekat se pribavlja saglasnost Uprave 
za zastitu kulturnih dobara Crne Gore. 

Studijom zastite kulturnih dobara u obuhvatu Prostornog plana posebne namjene za Obalno podrucje 
(Centar za konzervaciju i arheologiju Crne Gore, 2017), u skladu sa metodologijom, projektnim zadatkom i 
zakonom, obraden je kompletan crnogorski priobalni pojas sa 439 kulturnih dobara sa osam 
srednjevjekovnih gradova (1927 objekata) i 471 evidentiranim dobrom sa potencijalnim kulturnim 
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vrijednostima u sest primorskih opstina: Ulcinj, Bar, Budva, Tivat, Kotor i Herceg Novi (izuzev dijela koji se 
nalazi u granicama NP Skadarsko jezero i NP Lovcen. 

Studijom su date generalne konzervatorske smjernice i preporuke za odrzivo koriscenje kulturne bastine. 
Konzervatorske smjernice i preporuke su bazirane na upravljanju rizicima kojima je izlo:Zen potencijal 
graditeljske bastine u obuhvatu plana i sprjecavanja svih radnji i aktivnosti kojima se moze promijeniti 
njihovo svojstvo, osobenost i znacaj, postujuCi nacionalno zakonodavstvo, konzervatorske principe i 
savremene medunarodne standarde. · 

U Osmom poglavlju studije - Generalne konzervatorske smjernice, date su generalne preporuke o mjerama 
zastite i rezimima upravljania i koriscenja kulturnih dobara i evidentiranih objekata i lokaliteta sa 
potencijlnim kulturnim vrijednostima na principima odrzivog koriscenja, sa podjelom po vrstama: arheoloski 
lokaliteti, fortifikacioni objekti, infrastrukturni objekti, kulturno - istorijske cjeline, kulturni pejzazi, memorijalni 
objekti, profani objekti, sakralni objekti i podrucja. (Poglavlje 19.2.1 lmplementacija studije kulturnih dobara 
u zahvatu PPP NOP, strana 211) 

Od strane Miinistarstva odr:Zivog razvoja i turizma dostavljeni primjerak PPPNOP (propratni akt broj 06-
1538/1 od 03.12.2018.godine) ne sadr:Zi Studiju zastite ku lturn ih dobara u obuhvatu Prostornog plana 
posebne namjene za Obalno podrucje. U elektronskom registru planske dokumentacije, takode nema 
pomenute studije. 

Ovaj sekretarijat ce uputiti zahtjev za izdavanje konzervatorskih uslova za izradu pro jektne dokumentacije 
Upravi za zastitu kulturnih dobara CG. 

13. POTREBA IZRADE URBANISTICKOG PROJEKTA 

Za naselja i dijelove naselja koji predstavljaju nepokretna kulturna dobra od medunarodnog i nacionalnog 
znacaja je obavezno donosenje urbanistickog projekta, nakon donosenja plana generalne regulacije Crne 
Gore, shodno clanu 45 Zakona 0 planiranju prostora i izgradnji objekata. Clanom 216 Zakona 0 planiranju 
prostora i izgradnji objekata propisano je da je rok za donosenje generalnog plana regulacije CG oktobar 
2020.godine. Projektni zadatak za Urbanisticki projekat izraduje glavni gradski arhitekta, na osnovu 
smijernica iz Plana generalne regulacije Crne Gore, po pribavljenom misljenju glavnog drfavnog arhitekte i 
Uprave za zastitu kulturnih dobara Crne Gore. Urbanisticki projekat izraduje privredno drustvo koje izraduje 
tehnicku dokumentaciju (projekat). Skupstina jedinice lokalne samouprave donosi urbanisticki projekat. Ako 
je inicijativu za izradu urbanistickog projekta podnio zainteresovani korisnik prostora, troskovi izrade 
urbanistickog projekta padaju na njegov teret. 

14. USLOVI ZA PRIKLJUCENJE OBJEKATA NA INFRASTRUKTURU I POSEBNI TEHNICKI USLOVI 

Detaljnije tehn icke uslove za prikljucenje na vodovodnu i kanalizacionu mre:Zu, ovaj Sekretarijat, po 
sluzbenoj duznosti, pribavlja za investitora. 

Prilikom projektovanja, obaveza Projektanta je da postuje tehnicke preporuke EPCG koje su dostupne na 
sajtu www.epcg.me 

Vodovodne i kanalizacione, elektro i tk instalacije u objektu i izvan njega projektovati u skladu sa vazecim 
propisima i standardima, a prikljucenje objekta na naseljske infrastrukturne sisteme projektovati prema 
uslovima dobijenim od nadlefoih javnih preduzeca i tretirati ih kroz idejna rjesenja urbanisticke parcele. 

I I 
www.budva.com · e-mail: urbanizam.bd@t-com.me 



OPSTINA BUDVA • SEKRETARIJAT ZA URBANIZAM I ODRZIVI RAZVOJ • Trg Sunca 3 • 853 10 BUDVA • Tel. +382 (0)33 451 287 

U slucaju kada se u okviru predmetne urbanisticke parcele nalazi zastitni pojas iii cjevovod regionalnog 
vodovoda, ovaj Sekretarijat po sluzbenoj dul.nosti, za investitora trazi i tehnicke uslove od Regionalnog 
vodovoda Crnogorsko primorje. Na osnovu clana 32 Pravilnika o odredivanju i odrl.avanju zona i pojaseva 
sanitarne zaztite i ogranicenjima u tim zonama (Sluzbeni list CG 66/09), pojas sanitarne zastite odreduje se 
oko glavnih cjevovoda i u zavisnosti od konfiguracije terena iznosi 2,0m od osovine cjevovoda sa obje 
strane. U pojasu zastite nije dozvoljena izgradnja objekata, postavljanje uredaja i vrsenje radnji koje na bilo 
koji nacin mogu zagaditi vodu iii ugroziti stabilnost cjevovoda. 

Sastavni dio ovih urbanisticko tehnickih uslova su posebni uslovi za izradu projektne dokumentacije izdati 
od strane nadlel.nih sluzbi - DOO Vodovod i kanalizacija Budve. 

15. USLOVI ZA OBJEKTE KOJI MOGU DA UTICU NA PROMJENE U VODNOM REZIMU 

lnvestitor je dufan da radi izrade tehnicke dokumentacije za izgradnju novog iii rekonstrukciju postojeceg 
objekta i izvodenje geoloskih istrazivanja i drugih radnji koje mogu trajno, povremeno iii privremeno uticati 
na promjene u vodnom rezimu pribaviti vodne uslove , u skladu sa clanom 114 Zakona o vodama {Sluzbeni 
list RCG 27107, Sluzbeni list CG broj 73/10, 32/11 , 47 /11 , 48/11 I 52/16). 

Pravilnik o sadrzini zahtjeva i dokumentaciji za izdavanje vodnih akata, nacinu i uslovima za obavezno 
oglasavanje u postupku utvrdivanja vodnih uslova i sadrzaju vodnih akata objavljen je u Sluzbenom listu 
CG broj 07/08. 

U skladu sa clanom 7 4 stav 5 Zakona o planiranju prostora I izgradnji objekata, Sekretarijat po sluzbenoj 
dul.nosti pribavlja Vodne uslove za izradu projektne dokumentacije za uredenje vodotoka i izgradnju 
zastitnih vodnih objekata na vodama od lokalnog znacaja (tacka 24 stav 1 clan 115 Zakona o vodama) od 
Sekretarijata za privredu Opstine Budva. 

Sastavni dio ovih urbanisticko tehnickih uslova su vodni uslovi za izradu projektne dokumentacije izdati od 
strane Sekretarijata za privredu Opstine Budva. 

Kada se predmetne katastarske parcele granice sa morem ovaj Sekretarijat po sluzbenoj dul.nosti pribavlja 
Vodne uslove (u skladu sa clanom 7 4 stav 5 Zakona o planiranju prostora I izgradnji objekata I sa clanom 2 
Odluke o odredivanju voda od znacaja za Crnu Goru, Sluzbeni list CG broj 9/08) za izradu projektne 
dokumentacije za uredenje vodotoka i izgradnju zastitnih vodnih objekata na vodama od znacaja za Crnu 
Goru (tacka 24 stav 1 clan 115 Zakona o vodama), od Uprave za vode Crne Gore. 

Ovaj sekretarijat ce uputiti zahtjev za izdavanje posebnih uslova za izradu projektne dokumentacije Upravi 
za vode Crne Gore. 

16. USLOVI ZA OBJEKTE KOJI MOGU DA UTICU NA POMORSKU SIGURNOST 

Predmetnim urbanisticko tehnickim uslovima obradena je i izgradnja objekata pomorskog saobracaja. 
Ulove za objekte moji mogu uticati na bezbjednost plovidbe u obalnom moru Crne Gore, ovaj Sekretarijat, 
po sluzbenoj dul.nosti pribavlja od Uprave pomorske sigurnosti CG. U nadleznosti uprave je sigurnost 
plovidbe u obalnom moru Crne Gore, uredenje i obezbjedenje pomorskih puteva, postavljanje objekata 
sigurnosti na plovnim putevima i obebjedivanje njegovog pravilnog funkcionisanja. 
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Ovaj sekretarijat ce uputiti zahtjev za izdavanje posebnih uslova za izradu projektne dokumentacije Upravi 
pomorske sigurnosti Crne Gore. 

17. USLOVI ZA OBJEKTE KOJI MOGU DA UTICU NA BEZBJEDNOST VAZDUSNOG SAOBRACAJA 

U okviru PPPNMD ne postoji zona ogranicenja prepreka aerodroma. Za privremene iii stalne objekate iii 
djelove objekta, van zone ogranicenja prepreka aerodroma, cija je visina veca od 45m, potrebno je od 
Agencije za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore dobiti saglasnost za izgradnju I postavljanje, kao I uslove 
za oznacavanje i odr:Zavanje. (Sigurnosni nalog broj 2016/001 rev 00, datum stupanja na snagu 
01 .08.2016.godine). 

18. SAOBRACAJNI USLOVI 

Lokacija objekata (osim izletnickog kupalista koji ima pristup sa mora) mora imati pristup sa gradske 
saobracair)ice iii igvnoavoµta. U skladu sa namiE¥c:.;~;r;;· \-.~e'Kla · 1 · pro'smrh1m mogucno'suma' 1bKa·c11e, 
predvideti odgovarajuci broj parking mjesta. 

19. USLOVI ZA NESMETANO KRETANJE INVALIDNIH LICA 

Obezbijediti nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad lica smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom, 
shodno Pravilniku o blizim uslovima i nacinu prilagodavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene 
pokrtljivosti i lica sa invaliditetom, SI. list Crne Gore broj 43/13 i 44/15. Obavezna primjena elemeoata 
pristupacnosti, propisana clanom 46. Pravilnika. Predvideti postavljanje rampe za ulazak u more lica 
smanjene pokrtljivosti i lica sa invaliditetom. 

20. USLOVI ZA RACIONALNO KORISCENJE ENERGIJE 

Shod no Zakonu o energetskoj efikasnosti (Slu:Z:beni list CG broj 29/10) projektovanjem i izgradnjom 
objekata treba obezbjediti koriscenjem sunceve energije i drugih obnovljivih izvora energije. Analizirati 
lokaciju, namjenu, orijentaciju i oblik objekta. U cilju racionalnog koriscenja energije treba iskoristiti sve 
mogucnosti smanjenja koriscenja energije. Sadr:Zaj Elaborata energetske efikasnosti objekta propisan je 
Pravilnikom o sadrzaju elaborata energetske efikasnosti zgrada (Slu:Z:beni list CG broj 4 7 /13). 

21. USLOVI ZA ODVOZENJE CVRSTOG OTPADA 

Mjesta za postavljanje kontejnera za smece kao i njihov potreban broj predvidjeti u saradnji sa nadlefoim 
komunalnim preduzecem, a imajuci u vidu produkciju cvrstog komunalnog otpada. Mjesta za postavljanje 
kontejnera za smece trebaju biti sto blifo javnim saobracajnicama uz minimalnu denivelaciju (bez ivicnjaka) 
u odnosu na saobracajnicu, sa padom od 5 % prema saobracajnici. Nise za postavljanje kontejnera za 
smece moguce je sa tri strane vizuelno izolovati zelenilom iii zidanim ogradama cija visina ne maze biti 
veca od 1,50 m 

22. MOGUCNOST FAZNE IZGRADNJE 

Na osnovu Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata i clana 76 kroz izradu idejnog rjesenja mofo 
se odrediti faznost gradnje (tehnicko-tehnoloska i funkcionalna cjelina) objekata. ldejnim rjesenjem se 
utvrduje generalna koncepcija za izgradnju objekata, a narocito: uklapanje objekta u prostor, polo:Zaj 

13 
www.budva.com • e-mail: urbanizam.bd@t-com.me 



OPSTINA BUDVA • SEKRETARIJAT ZA URBANIZAM I ODRZIVI RAZVOJ • Trg Sunca 3 • 85310 BUDVA • Tel. +382 (0)33 451 287 

objekta u okviru lokacije i prema susjednim objektima .. 

23. NAPOMENA 

Tekstualni dio plana, koji propisuje nacin izgradnje objekata, uslove za prikljucenje na infrastrukturu i 
uslove za uredenje, sastavni su dio urbanisticko-tehnickih uslova i dostupan je na sajtu 
www.planovidozvole.mrt.gov.me/LAMP/PlanningDocument?m=BD. 

lnvestitor moze gradi objekat na osnovu prijave, kod nadlefoe Urbanisticko-gradevinske inspekcije 
sledece dokumentacije propisane clanom 91 vafoceg zakona i dokumentacije propisane PPPNOP-om: 

Saglasnost glavnog gradskog arhitekte na idejno rjesenje 
Ovjerenog glavnog projekta 
lzvjestaja o pozitivnoj reviziji glavnog projekta 
Dokaza o osiguranju od odgovornosti projektanta koji je izradio odnosno revidenta koji je revidovao 
glavni projekat u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata i Uredbi o minimalnoj 
sumi osiguranja od profesionalne odgovornosti u oblasti izgradnje objekata (SI. list CG broj 68/17) 
Ugovora o angafovanju izvodaca radova 
Ugovora o angafovanju strucnog nadzora 
Dokaza o pravu svojine na zemljistu, odnosno drugom pravu na gradenje na zemljistu iii dokaz o 
pravu svojine na objektu, odnosno drugom pravu na gradenje, ako se radio rekonstrukciji objekta 

Sadrfaj idejnog rjesenja definisan je Strucnim uputsvom Ministarstava odrzivog razvoja i turizma, broj 101-
26/99 od 14.03.2018.godine. Nacin podnosenja zahtjeva glavnom drZavnom arhitekti, za dav~nje 
saglasnosti na idejno rjesenje preciziran je Obavjestenjem MORT-a od 21 .12.2017.godine. 
Uputstvo i Obavjestenje su dostupni na sajtu Ministrstav odrZivog razvoja i turizma: 
http://www. m rt. gov.me/rub ri ke/za konska-reg u lativa/ 13 73 89/Za konska-reg u lativa-iz-o bla s ti-plan iran ja
prostora. htm I 

ldejni odnosno glavni projekat, mora biti uraden u skladu sa Pravilnikom o nacinu izrade i sadrZini tehnicke 
dokumentacije (objavljen u Sluzbenom listu CG broj 44/18) u 10 primeraka (3 primjerka u analognom i 7 
primjeraka u digitalnom formatu), saglasno odredbama Giana 212 Zakona o planiranju prostora i izgradnji 
objekata. 

22. PRILOZI 
Kopije grafickog i tekstualnog dijela PPPNMD, List nepokretnosti, Kopija katastarskog plana, 
Tehnicki uslovi 000 Vodovod i Kanalizacija Budva, 
Vodni uslovi Uprave za vode CG i Sekretarijata za privredu Opstine Budva, 
Tehnicki uslovi Uprave pomorske sigurnosti CG, 
Konzervatorski uslovi Uprave za zastitu kulturnih dobara Crne Gore 

~==:==:::::::-..... 

Samostalni savjet 

Dostavljeno: 
Podnosiocu zahtjeva 
Urbanisticko-gradevinskoj inspekciji 
ala 
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lis dipl.ing. 

14 


		2021-05-04T15:52:05+0200
	Ivan Ćuković




